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Kocmar^á-l 1© oláh tisztet és 70© közembert elfogtak — Zeppelinek 
bombázták Bukarestet — Mm orosz támadások Bukovinában, Brzezany- 
nál és Luck vidékén meghiúsultak — Óriási csata a Somme-fí onton --

Quillemont az angolok kezére jutott

A román háború
Höfer jelentése

Budapest, szeptember 4. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a 
Románia elleni arcvonalról:

Elöcsapat-csatározás, tüzérségi tűz. A hely­
zet különben változatlan.

HÖFER altábornagy,

tot, amely hangoztatja, hogy Oroszország a 
legkíméletlenebb ellensége a lengyel állami­
ságnak. Az ülés elhatározta, hogy Tisza Ist­
ván gróf miniszterelnöknek táviratot küldenek 
s abban rokonérzesüknek adnak kifejezést a 
román hadüzenet révén leginkább fenyegetett 
Magyarország iránt.

Az előnyomulás Dobrudsában
Genf, szeptember 4. (Magyar Távirati

_______ _ Iroda.) Dobrudsa határának német és bolgár
a vezérkar főnökének helyettese. I hadcsoport által történt sikeres átlépésé az cn-

' tente katonai köreiben mély hatást keltett és a
Ä német jelentés

Berlin, szeptember 4. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszíntérről:

A német és bolgár haderők a Duna és a 
Fekete-tenger között sikeresen harcolva előbbre 
nyomultak. Rozmárnál (Dobrietól északnyu­
gatra) a bolgár lovasság rendetlen visszavonu­
lásra kényszeritett román gyalogságot és 10 
tisztet, több mint 70«) embert eifogott.

A macedón harc vonalon a helyzet válto­
zatlan.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

Az acélkemény erdélyi front
Stockholm, szeptember 4. Bukaresti táv­

iratok szerint a román katonai kritikusok igen 
komolynak Ítélik a helyzetet.

A pétervári Börsen Zeitung hivatalos ro­
mán forrásból arról értesül, hogy az osztrák­
magyar csapatok erdélyi visszavonulása nem 
dönti cl a helyzetet az oláhok javára, A visz- 
szavomüó csapatok ugyanis logikus defenzív 
akciót végeznek, amelynek keresztülvitt U a 
monarchia és Románia közti frontot acél- 
keménységű akadálylyá szilárdít ja.

A lengyelek és az oláh betörés
Varsó, szeptember 4. A Lengyel Állami 

önállóság’Híveinek Egyesülete vasárnap ülést 
tartott, amelyen 1000-nél többen jelentek meg. 
Az ülésen elfogadtak egy határozati uivasla-

Bukaresben és Pétervárott előkészített haditer­
veket szükségképen meg fogja változtatni.

Menekülnek az oláhok 
a bolgár határról

Lugano, szeptember 4. Bukaresti lapok 
szerint a város telve van menekültekkel, mi­
után a had vezet őség ki árit ette az összes bol­
gár határmenti helységeket és a lakosságot az 
ország belsejébe szállította. A menekülök leg­
nagyobb része Bukarestben telepedett le, ami­
nek következtében az élelmiszerek ára rend­
kívül nagy mértékben felszökkent. A menekü­
lők megérkezése a városban nagy riadalmat 
keltett.

Oroszország és Románia 
katonai kooperációja

Hága, szeptember 4. A Daily Telegraph 
jelenti Pétervárról:

Oroszország és Románia katonai együtt­
működése most egy külön egyezmény alapún 
most nyer részletes szabályozást. Ivanow orosz 
tábornok, aki régebben a galíciai orosz sere­
gek főparancsnoka volt, a hadműveletek egy­
ségének létesítése végett a román főhadiszál­
lásra utazott. Románia egy katonai bizottságot 
küldött Pétervárra a függő kérdések, különösen 
a muníció-ellátás perfektuálása végett.

A lap jelenti továbbá, hogy Románia terü­
leti aspirációi teljesen magyar területekre szo­
rítkoznak. Románia Erdélyt, Bukovina egy ré­
szét és a Bánát egy részét követeli

Bukarest, szeptember 4. Ivanow tábornok, 
a román-orosz csapatok parancsnoka, öt orosz 
tiszttel ma Bukarestbe érkezett, ahol a király 
kihallgatáson fogadta. Az orosz csapatok Cscr- 
navoda, Szilisztria, Giurgievo irányában már 
előrehaladnak. — Orosz részről összecsapást 
várnak a Szuntiból észak felé küldött bolgár 
haderőkkel.

Német repülőgépek bombázták
Konstanza román kikötőt

Berlin, szeptember 4. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Wolff-ügynökség jelenti:

Német tengeri repülőgépek bombázták 
Konstanza kikötőtelepeit, gabonaraktárait, a Ra­
gul nevű orosz cirkálót és négy torpedórombo- 
löt. Jó sikert figyeltünk meg. Az összes repülő­
gépek heves ellentüzelés dacára sértetlenül 
visszatértek.

Zeppelin-támadások 
Bukarest ellen

Genf, szeptember 4. A Wzo-tigynökség- 
nek jelentik Bukarestből:

A két legutolsó éjszaka uj Zeppelin-táma­
dásokat intéztek Bukarest ellen. A román fő­
városban minden óvóintézkedést megtettek. — 
Bukarest teljes sötétségben volt. A bombák — 
a román jelentés szerint — csak csekély anyagi 
kárt okoztak és egy fiatal leányt megsebesí­
tettek.

Genf, szeptember 4. A Petit Párisién írja: 
A Zeppelineknek Bukarest elleni támadásai a 
megtett védelmi intézkedések ellenére nűgyon 
eredményesek voltak. A támadás tetemes ká­
rokat okozott, többen megsebesültek. A román 
jelentés szerint a kár nem nagy, de tény, hogy 
a bombák pusztításokat okoztak. A pánik óriási 
volt.

A romániai zsidók sorsa
Hága, szeptember 4. A németalföldi Jmi­

sche Wächter írja: Ámbár a Romániában élő 
300,000 zsidónak nincsen polgárjoga, mégis 
hadkötelesek s igy kénytelenek „a kis nemze­
tek fölszabadításáért“ harcolni. Hogy milyen 
föltételekkel kezdte meg Románia a háborút,
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nem ismeretes; bizonyos azonban, hogy ha az 
entente győz, akkor Erdély és Bukovina Romá­
niáé lesz. A lap kérdezi, hogy ebben az eset­
ben mi lesz Cscrnovic nagy zsidó lakosságának 
a sorsa. Talán Bessarabia egy részének átenge­
dését is megígérték Romániának a háborúba 
való beavatkozása dijául. Az ottani zsidókra 
nézve is kétes haladás lesz, ha orosz alatt­
valókból román alattvalók lesznek, akik nem­
zetség nélküli idegenekként szerepelnek és pá­
riák gyanánt tekintik őket.

* * *

Sz orosz háború
Höfer jelentése

Budapest, szeptember 4. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Károly főherceg lovassági

Ballin azt hiszi, hogy most nagy katonai A görög vezérkar lemondott
sikereknek sincs döntő jelentőségük. — Az a Genf, szeptember 4. Athénből táviratoz-
kérdés, — mondta — ki tart ki legtovább, ez zák: A Venizelos-c\lenes lapok tagadják azt a 
fogja eldönteni és befejezni a háborút. — Azt /„>/, hogy Konstantin király le akar mondani. 
hiszem, hogy mi képesek vagyunk erre s hogy j A görög vezérkar valamennyi tagja meg- 
népiinknek megvan hozzá az akarata és az el- J V(jlt állásától.
tökcltségc. Ennek a háborús őrületnek további j , , , ,,
tizenkét hónapja után talán helyesebbe,, lehet j A kiralyhü csapatokat elfogtak 
majd áttekinteni a hadihelyzet végleges kifej-j Athen, szeptember 4. (Magyar I avirati 
lődését. Ismétlem, nálunk erről van szó: ki- jiroda.) A görögországi kormányhatalom immár 
tartani, kitartani és befogni a szánkat, amig; te|;escn az entente-hatalmak kezére ment át. A 
Európa népei ismét visszanyerik egészséges k;rályllij cSapatokat entente-csapatok körülfog-
“"Ttud&itó kérdésire Ballin kijelentette,|parancsnokukat, Trnko- 

hogy abszurdum az a beszéd, hogy a háború! pis ezredest, elfogták. 
kimeríti Németország tartalékjait és emocr- j 
anyagát. A háború után Németország sokktl
jobb pénzügyi viszonyok között lesz, mint An­
glia, mert a német nép adósságának nagy ré­
szével önmagának adósa, mig Anglia legna-

t á- gyobbrészt Amerikának tartozik.
born ok hadseregarcvonala: Az oro- J 
szók éjjel-nappal folytatják erőlködésüket, hogy 
a szövetségesek kárpáti ellenállását megtörjék. 1 
Számos ponton elkeseredett harcok támadtak. 
Az ellenség támadásait tűz-, szurony- és kézi­
gránát-harccal vertük vissza.

Az oroszok Elindul Moldavitól délnyu-

# * *

ü balkáni harctér
Höfer

Budapest, szeptember 4, (Miniszterelnökség
gatra és a Tatár-szoros vidékén elért helyi elő-j sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
nyeií ellentámadásokkal nagyobbára tönkre- j a délkeleti hadszíntérről: 
tettük. Az ellenség nagy veszteséget szenvedett.! Vlorátói (Valona) délre az olaszok előny o- 

Az ellenségnek Brzezanytó! délkeletre foly-; múlását tökéletesen visszavertük. Az ellenség 
tatott veszteségteles támadásai sem jártak si- kénytelen volt a Vojusa balpartján vissza vö­
kénél. Egy kis árokrészért még folyik a harc.' nulni. Valamennyi állásunk újra birtokunkban 

Lipóí bajor herceg vezér tábor- van 
nagy hadseregarcvonala Az ellen-

A beteg király a tatoi-i kastélyban tényle­
ges fogságbim van.

A Zaimis-kabinet lemondása órák kérdése.

ség Zborowtól északra, továbbá Wolhyniában 
Swinjuchi és Szelwow közt számtalan, nagy 
tömeg felhasználásával intézett támadásai is­
mételten meghiúsultak.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

Ä német jelentés

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A görög* forradalom
Megalakult az ellenkormány

Genf, szeptember 4. — A Petit Párisién 
jelenti Szalonikiből: A Nemzeti Védelem Bizott­
sága ideiglenes kormánynyá nyilatkoztatta ki 
magát. Csendőrök, katonák és önkéntesek íöl- 

Berlin, szeptember 4. (Miniszterelnökség \ ajánlották a bizottságnak szolgálatukat, 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése i Szaloniki, szeptember 4. A Nemzeti Vé­

delem Bizottsága egy tüzérezredesből, egy 
huszárezredesből, Szeresz város Venizelos-

a keleti hadszíntérről:
Lipót bajor herceg vezértábor­

nagy arcvonala: Az oroszoknak Lucktól 
nyugatra és délnyugatra tegnap megismételt 
erőlködései teljes kudarccal végződtek.

Zborowtól északra csapataink a visszafog­
lalt területet ismételt erős orosz támadások el­
len megtartották.

Károly főherceg lovassági tá­
bornok arcvonala: Brzezanytó! keletre 
és délkeletre áll a harc. Az oroszoknak helyen-

párti képviselőiből és hat kevéssé ismert sze­
mélyből áll.

A görög királyt 
ideiglenesen mondatják le
Lugano, szeptember 4. A turini Stampa 

szerint Konstantin király lemondása elhatáro­
zott és elháríthatatlan tény. A lap római tudó- 

I silója szerint hivatalos olasz körökben köz- 
j vi tlen küszöbön állónak tartják a színváltozást.kint elért eredményeit ellentámadással lénye-. , , ............ _ . . ,

Kükben tőlük ismét elragadtuk. Egyes árkok Itleinte azt hlttek’ ho^ Zaimis ,emondaSa ele' 
megtisztítása folyamatban van.

A Kárpátokban Zielonáíó! délre az ütközet 
folyik. Zabietőt délnyugatra, a Magura-szaka- 
szon és Dorna-Watrától északra az orosz tá­
madások meghiúsultak,

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

Ballin a hadihelyzetről 
A háború még egy évig eltart

Berlin, szeptember 4. A Lokalanzeiger 
közlése szerint Ballin vezérigazgató a követ­
kezőket mondta Wiegand Károlyival, a New- 
york World berlini képviselőjével való beszél­
getése során:

Kitartani, kitartani és befogni a szán 
kot! — ez most a mi háborús jelszavunk. A 
háború minden valószínűség szerint még egy 
évig eltart, erre el vagyunk készülve.

gendő lesz, azonban már belátják, hogy ezzel 
nem lehet megoldani a nehézségeket. A válság 
megoldásának egyetlen hathatós eszköze a ki­
rály leköszönése.

A király állítólag már meggyőződött ideig, 
lenes visszalépésének szükséges voltáról. Az 
irányadó körökben nem gondolnak végleges 
lemondásra, csak ideiglenesen, „egészségi 
okokból" és ezalatt a trónörökös Zaimis mi­
niszterelnökkel átvenné az ideiglenes kormányt, 
melyet Venizelos támogatna. A válság bevég­
ződése Idán a király ismét visszatérne helyére.

Rómában tovább tart az a rossz hatás, 
melyet Venizelosnak Olaszország elleni kije­
lentései tettek és kételkednek benne, hogy va-

A görög kormány behódolt
A t h é n, szeptember 4. (Reuter.) A görög 

kormány az entente összes követeléseit elfo­
gadta. Az entente már tegnap átvette az ösz- 
szes posta- és távíró-forgalom ellenőrzését.

S belga-francia harctér
Berlin, szeptember 4. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

A Somme-területen tegnap reggel meg- 
! kezdett angol-francia támadások nagy kiterje­
désű elkeseredett csatára vezettek.

A Sorométól északra ez a csata a Beau- 
monttól a Somaiéig terjedő, közel 30 kilométer 
széles arcvonalon játszódott le. — Dacára az 
Allere mindkét oldalán és különösen Thiepval 
és a Poziérestöl északra fekvő terület ellen in­
tézett, gyakran megismételt francia rohamok­
nak, a Stein és Marschall báró tábornokok ve­
zetése alatt harcoló derék csapataink megtar­
tották állásaikat, gyors ellentámadással vissza­
foglalták a Mouquette-majornál, Poziérestöl 
északnyugatra átmenetileg elvesztett területet 
és az ellenségnek nagyon súlyos veszteségeket 
okoztak. Tovább keletre erős tüzérségünk az 
ellenséges rohamot árkaiban lefogta; csak éjjel 
sikerült neki a Foureaux-erdőnél előretörni, de 
visszavertük.

Minden eddigi löszerpazarlást felülmúló elő­
készítő tüzelés után Ginchy és a Somme között 
fellángolt a harc és a késő éjjeli órákig dühön­
gött. Kircbach és Fussbender tábornokok vitéz 
csapatai a teljesen szétlőtt első állásba benyo­
mult ellenséggel szemben minden talpalattnyi 
földet hősies ellenállással védelmeztek és a ro­
hamot a második védelmi vonalban megállítot­
ták. Guiliemont és Le Foret az ellenség ke­
zén van.

A Somaiétól délre y Barleuxtól délnyugatra 
fekvő szakasz kivételével sikerült tüzérségünk­
nek a francia támadások keresztülvitelét meg­
hiúsítani. A Barleuxnál támadásba kezdő erő­
ket véresen visszavertük.

A Maastól jobbra a franciáknak a Thiau- 
mont-eröd és Fleury ellen megkísérelt táma­
dásai sikertelenek maradtak. A Souville-szaka- 
déknál a francia állások egy, a mi vonalunkba 
besarkalló szögletét gondos előkészítés után az 
ellenségtől megtisztítottuk. 11 tisztet, 490 főnyi 
legénységet elfogtunk és többszörös ellenséges 
ellentámadásokat visszavertünk.

A szeptember 3-ikára virradó éjjel hadi és
Londonlóban ő volna a jövő embere. Olaszország K^Kerészeti léghajóink megtámadták 

azonban nem engedi eltéríteni magát balkáni a megfigyelés szerint jó eredménnyel. -
programja végrehajtásától és nem törődve a ! Tyik léghajónk az ellenséges tűzben lezuhan .
görög aspirációkkal, elhatározta Tepeleni meg­
szállását.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.
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j\ London elleni
Z c p pel! n -1 á m a d á s

London, szeptember 4. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Reuter-iigynökség jelenti:

Alti éjszaka 13 léghajóból álló Holla a 
moslanig legborzasztóbb támadást intézte An­
glia ellen, melynek színhelye a keleti grófsá­
gok, ti fél London és a middlandi ipari közpon­
tok’voltak. A léghajók teljes sötétségben ke­
ringtek. Csak három léghajó érte el Londont. 
Ágvnink és repülőgépeink nyomban tüzeltek 
rája. Az egyik léghajó csakhamar lángba bo­
rult, meghasadt és a földre zuhant és most 
roncsként hever Cuffleynél. A másik két lég­
hajót lövegeinkkel elűztük.

TC *

m olasz Mtooni
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Eőfer jelenléte
Budapest, szeptember 4. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

Semmi különös esemény.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

Az átmenő menekültek élelmezéséről a mely valósággal látványosságszámba megy for­
dulatos és izgató cselekményével. A műsornak 
nagy érdekessége még a „Veszélyes szakái“ 
ciinii vígjáték, mely ugyancsak megnevetteti a 
közönséget. Az érdekes előadások ma 5, 7 és 9 
órakor kezdődnek.

20,009 erdélyi menekült
Debrecenben ‘ 
és Hajdumegyébenj

A belügyminiszter értesítette Domahidy j 
Elemér főispánt, hogy Debrecenbe és Hajdú- 
vármegyébe 20,000 csikmegyei menekült ér­
kezik, akik azután a főispán rendelkezése sze­
rint Debrecenben, részint a hajdú városokban és 
községekben nyernek elhelyezést. Domahidy 
főispán, aki eddig is a legnagyobb buzgalom­
mal és körültekintéssel tette meg az intézke­
dést, a belügyminiszter értesítése nyomán in­
tézkedett az iránt, hogy az érkezők elhelye­
zése és élelmezése tekintetében sehol fennaka­
dás ne történjék s a menekültek semmiben se 
erezzenek hiányt. A főispán egyben Debrecen i 
és Hajduvármcgye társadalmához fordul, a 
melynek áldozatkészségére — amely eddig is 
minden nemes akcióban oly szépen nyilvánult 
meg — most fokozottabb mértékben számit.

Betegh Miklós kormánybiztos ma külön 
táviratban fordult Debrecen város tanácsához, 
hogy a menekült erdélyiek ellátásáról és sze­
retetteljes fogadtatásáról gondoskodjék. E gon­
doskodás úgy a hatóság, mint a társadalom 
részéről már teljesen elő van készítve, annyira, 
hogy a Debrecenbe kerülő menekültek minden 
tekintetben ió ellátásban fognak részesülni.

Az erdélyi menekültek élelmezésére ala­
kult bizottság, amelynek hivatalos elnöke Csű­
rös Ferenc dr. tanácsnok, teljesen megszer­
vezte az élelmezés ügyét.

Az átmenő menekültek az állomáson ételt, 
a gyermekek tejet kapnak. A vasúti liditő-állo- 
raás fáradhatatlan és körültekintő vezetője, dr. 
Szász Adolf né úrnő akinek munkásságáról a 
menekültek maguk is a legnagyobb halával és 
elismeréssel emlékeznek meg.

Azoknak a Debrecenbe irányított mene­
külteknek ellátására,, akik minden segélyfor­
rás nélkül érkeztek meg, szervezte a bizottság 
az „Erdélyi menekültek étkezője“-1. amely a 
népkonyha Péterfia-utca 28. szám alatt levő 
helyiségeiben van. Ezeket a helyiségeket tel­
jesen rendbehozták, úgy, hogy bármely pilla­
natban 1300 adag ételt tudnak kiszolgáltatni a 
menekülteknek. Az étkezőt, amely eddig még 
nem kezdte meg működését, mert egyenesen 
Debrecenire irányított s köz-ellátásra szoruló 
menekültek még nem érkeztek, dr. Snss Bé- 
láné úrnő vezeti, aki a szükséges előkészüle­
teket mind megtette. Az étkezőben teljesen in- 
KVen adnak ki étkezést és pedig úgynevezett 
ebédjegyek ellenében, amelyeket Csűrös re- 
renc dr, (városháza, emelet 33. szám alatt) ad 
H Az étkező ellenőrzését Fráter Erzsébet el- 
nöknő vezetése alatt a nőegvlet tagjai végzik.

Az átmenő menekültek élelmezéséről a í 
kollégium tápintézete hajlandó gondoskodni, a < 
melynek vezetője, Mitrovics Gyula dr. tulaján-i 
lotta, hogy a konviktus éttermében 2 korona-;' 
ért ad ebédet és vacsorát. Az ilyen menekültek ! 
részére Rostás István főkapitány vezetése alatt i 
álló permanens bizottság adja ki a reggeli-, 
ebéd- ^ és vacsorajegyeket.

Csapó László főpénztároshoz ma 6700 ko- 
ronányi összeg folyt be. Adakoztak a követ­
kezők :

Dr. Kenyeres Elek 50, özv. Hrabéczy Áll­
tamé 50, Nyíri Géza 20, dr. Hegedűs Béla 20, 
Közgazdasági bank- és váltóüzlet r.-t. 100, 
Kernhoffer József 40, Oláh Ignác 20. Gál Fe­
renc és neje 100, Halas pensio asztaltársaság 
20, Debreceni Szappangyár 100, Révész Lipót 
3, dr. Galánffy János 100, Birinvi Imre 6, Klein 
Jakabné 10, May Andor és neje 200. dr. Teghze 
Gyula 50. Balogh István 10, Piros Róza 50, 
Nussbaum Jenő 200. L. Gyárfás Albert 10, 
Reithoffer Rezső 6, Sárváry Lőrinc 50, Sár- 
váry Róza 50, Nagy Ferenc 20, Fáiné 20, 
Bechert Manó 25, Erdős Béla és neje 10, Ág. 
ev. filléregylet 50, Simonffy Emil 100, Koncz 
Lajos 30. Karczagi József és neje 20, Fáik Ár­
min és Társa 300, Weisz Dávid 50, István gőz­
malom 3000, Aczél Gézáné 40. Pcrczel Sárika 
gyűjtése az Urániában 126.20, N. N. 2, Bér 
náth .1 enő és neje 50. Bernhard Sándor 20, Csa 
nak Jenő és neje 200, Kállai Sándor 20, Kroh 
Vilmos 50, Áron Manó és Társa 100, Radó 
József 20, Schwartz Bella és Maliid 10, id. 
Weichinger Károly 100, Lefíler Károly 10, 
Csáky Jánosné 50, Vida Ilona 40, Kövesdy 
Imre 300, Bállá Jenő és neje 50, Vízvezetéki 
személyzet 36. Ernst Károly 4, Kertész István 
100, Szabó Lajos fiai 200, ifj. Rickl Antalné 

I 100, Rácz Mihály 10 korona.

Megegyezés a kormány 
és az ellenzék között

A képviselöház zárt üléseket tart

Budapesti tudósi tónk távira tozza: Politi­
kai körökben elterjedt hírek szerint Tisza Ist­
ván gróf miniszterelnök és az ellenzék között 
megegyezés jött létre a parlament tanácskozási 
módjára nézve. Tisza biztosította az ellenzék­
nek a legszélesebb kritikai alapon álló szólás- 
szabadságot, azzal a kikötéssel, hogy a had­
vezetéssel kapcsolatos kényes természetű liér- 
déseket zárt ülésen fogják megvitatni, viszont 
az Erdélyre vonatkozó felszólalások nyílt ülé­
sen történnek.

aiEES

A debreceni színtársulat nevében M e z e y 
Béla igazgató bejelentette, hogy a szeptember 
5-iki előadás jövedelmét az erdélyi menekültek 
javára fölajánlja. A tanács az ajánlatot kö­
szönettel és elismeréssel vette tudomásul.

Az erdélyi menekülteket gvámolitó bizott­
ság a következőket közli:

Erdélyi menekülők a következő munkára 
ajánlkoznak: Rőfös segéd, női ruha üzletbe áru­
sító, tiőiruha varrónő, nőikalap varrónő, nő 
levelező, nő kereskedelmi irodába, nő fogtech­
nikus, üzleti clárusitónő, üvegkereskedő segéd, 
háztartásbeli leány. Bonne. Több perfekt né­
met is van köztük. Az érdeklődök forduljanak 
az erdélyi menekülők gyámolitő irodájához a 
Katona-Otthonban.

mmmiÉ

Az uj drámai személyzet bemutatkozása.
Sardou Boszorkány-óban mutatkozott be ma 
a debreceni színtársulat drámai együttesének 
több uj tagja. Retteghy Margit, az uj drámai 
íősnö Zoraya szerepében mutatkozott be. A 
művésznő e szerepkör minden szükséges kel­
lékével rendelkezik: külső megjelenés, hajlé­
kony, színes hang, bánni tudás e hanggal, ön­
mérséklet s művészi játék, amelyekkel teljes 
és tökéletes sikert aratott. A közönség minden 
jelenete után sokáig tapsolta úgy őt, mint Bo- 
rozsnyay Katót, a drámai szendét, aki Juana 
szerepében valósággal meghódította a közönsé­
get; tiszta, üde csengésű hangja, játéktudása s 
egyéniségének kedvessége sok sikert biztosit 
neki. Jó volt Don Enriquez szerepében Thu- 
róczy Béla is. Két kisebb szerepben kiválóan 
ügyesek voltak Sárközi Blanka és Sinkó
Gizella. , ,.... . . .

A színtársulat az erdélyi menekültekért
Ma. kedden a „Hajdúk hadnagyát“ tűzte ki az 
igazgató; a tiszta jövedelmet az erdélyi mene­
kültek javára adja. Ebben a szinmagyar ope­
rettben mutatkozik be Görög Olga. Helta Jenő 
és Gáthy Kálmán. Annál is inkább figyelmébe 
ajánljuk ez operettet a közönségnek, mivel ez 
jótékonycélu előadás.

A cserkész mint detektív. Nagyon érde­
kes kalandor-kép kerül műsorra ilyen címmé, 
az Apollóban (Korona-passage, Csapo-utca), a

* * *

A Duna-konferencia. Budapesti tudósí­
tónk távira tozza: Ma délelőtt 10 órakor a 
Duna-konferencia előzetes értekezletén Bárczy 
István polgármester indítványt tett, hogy 
Budapesten létesítsenek egy szervezett köz­
pontot. Weisskirchner bécsi polgármester azon­
ban ezt ellenezte, mire Bárczy visszavonta in­
dítványát. E konfliktus után a konferencia befe­
jezettnek jelentette ki tanácskozásait.

— A világítás korlátozása. Mint jelentet­
tük, a kőszén hiánya folytán előállott helyzet 
arra kényszeritette a debreceni világítási vál­
lalatot, hogy üzemét redukálja és ennek kö­
vetkeztében a világítási és erőátviteli áram 
használatát a közönségnél korlátozza. A szük­
séges rendelkezésekről a tanács ma a követ- 
tező hirdetményt adta ki:

1. Gázzal és különösen villamos árammal 
egnagvobb mértékben takarékoskodni kell. 2. 
Az utcai világítás felére szállítandó le, nagy­
ién v ti (ivlámpák) egyáltalában nem gyujtatnak 
:el. 3. A közönség csak az okvetlen szükséges 
lámpákat égetheti, egy helyiségben csak egy 
lángot, a többi izzókörtét csavarja ki, motort 
—- ha csak lehet — ne használjon. Igyekezzék 
mindenki régi fogyasztásának harmadával, 
eg feljebb felével kijönni. 4. Kávéházak, ^ven­
déglők, mulatóhelyek világítása a legszüksé­
gesebbre szorSttatik. mozgószinházak legfeljebb 
<ét előadást tarthatnak naponta. Reklámvilá- 
gitások nem engedélyeztetnek. 5. A villamos 
helyivasut meneteinek száma harmadára szál- 
littatik le. 6. Ugyanilyen korlátozás alá esnek 
a villamos hajtású malmok és egyéb iparte-
epelc. , , ...

Kérjük a közönséget, tartsa hazafias kote- 
essegének ezen rendelkezések szigorú betartá­
sát. mert ha e felhívásnak kellő eredménye 
nem lenne, akkor az egyes fogyasztók a háló­
zatról lekapcsoltatnak, nyilvános helyiségek 
zárórája megrövidittetik. esetleg az összes gáz- 
és villamos magánfogyasztás beszüntettetik.

A városi tanács mai ülésén kimondta azt 
is

rx V Ul mnuvo ........................................ ............... ,

. hogy a különböző városi intézményeknél is 
redukálni fogja a világítást. Így a színházban 
nem szabad a reflektort használni, szünet köz­
ben csak az alsó lámpasort szabad felgyújtani, 
a proscéniumon csak 12 lámpa éghet, a folyo­
sókon csak 2 láng fog égni, a színes fényhatá­
soknál villanylámpák nem használhatók. —- A 
nagyerdei fürdőnél egyelőre kokszszal fütenek, 
de szükség esetén a kádfürdőt beszüntetik.

A tanács ma iölirt a miniszterelnökhöz, a 
beliigy-, kereskedelemügyi, honvédelmi és 
pénzügyminiszterekhez, akiknek jelentést tett 
az intézkedésekről és kérte, hogy valamely 
szénbányából a város szenet kapjon.

— Tankönyvek uj vagy ódon állapotban, 
valamint iskolaszerek az összes isíkolák szá­
mára kaphatók Hegedűs és Sándor cégnél, 

I Piac-utca 34. -*
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— A fogyasztási adók megváltása. Deb-j
récén városának a borital és husfogyasztási 
adó megváltására vonatkozóan a kincstárral 
fönnálló szerződése ez óv végével lejár. N a g v 
József kir. tanácsos pónzUgyigazgato most ér­
tesítette a város tanácsát, hogy a fogyasztási 
adók megváltására vonatkozó tárgyalás hatat- 
idejét szeptember hó 13-án délelőtt 9 órára 
tűzte ki, amelyre az érdekelteket a pénzügy- 
igazgatóság meghívta. A tanács Ma goss 
György dr. főügyészt. Vásárv István dr. ta­
nácsnokot küldte ki és utasította Palffv Gaboi 
fogyasztási adóhivatali főnököt, hogy a tár­
gyaláson vegyen részt. Ha a tárgyalás ered­
ménye a városra vonatkozóan kedvező lesz, a 
tanács azonnal megköti a szerződést.

_ A jövő hét szenzációja az újonnan át­
alakított Apollo megnyitása lesz.

Vasúti baleset. Hajdúszoboszlói tudósi­
lónk jelenti: A hajduszoboszlói vasúti állomá­
son vasárnap reggel véres szerencsétlenség tör­
tént. Az 1743. számú katonai szállítmányt vivő 
gyorstehervonatról Szoboszlay Karoly 3. nép­
fölkelő gyalogezredbe!! szakaszvezető a még 
mozgásban levő vonatról leugrott és pedig oly 
szerencsétlenül, hogy odaütődött a mellette levő 
mozgó kocsisorhoz, amely Szoboszlavt vissza­
dobta a saját vasúti kocsijához. A szakaszve­
zető elbukott és a vonat kerekei alá került, a 
melyek mindkét lábát összeroncsolták. A sú­
lyosan sérült Szoboszlavt az első segélynyúj­
tás után beszállították a debreceni cs. és kir. 
csapatkórházba.

— A 39—50 évesek sorozása. A cs. és kir. 
gyalogsági- (Pavillon) laktanya mellett levő 
egyévi önkéntes! iskola helyiségében ma vette 
kezdetét a 39—50 éves népfölkelésre kötelezet­
tek harmadik bemutató pótszemléje. A mai na­
pon a debreceni illetőségű 1877., 1876., 1875.. 
1874. és 1873. évi születésű népfelkelők állot­
tak a szemle-bizottság elé. A következő napo­
kon soroztainak:

Szeptember 5-én debreceni illetőségű 1872., 
1871. évfolyambeli népfölkelők egészen és az 
1870. évi születésű népfölkelők 1. folyószámtó
fi7-ig.

Szeptember 6-án 1870. évfoivambeli 68. 
folyószámtól végig és 1869., 1868. évfolyam­
beli debreceni illetőségű népfölkelők.

Szeptember 7-én 1867. és 1866. évfoivam­
beli debreceni illetőségű népfölkelők.

Szeptember 8-án 1877.. 1876.. 1875. és 
1874. évfolyambeli idegen illetőségű népföl-

Szeptcmbcr 9-én 1873., 1872. és 1871. év­
folyambeli idegen illetőségű népfölkelők.

Szeptember 10-én 1870. évfolyambeli nép­
fölkelők egészen és 1869. évfolyambeli idegen 
illetőségű népfölkelők 1. iolvószámtól 50-ig.

Szeptember 11-én 1869. évfolyam 51. fo 
Ívószámtól végig és 1868. évfolyambeli idegen 
illetőségű népfölkelők.

Szeptember 12-én 1867. évfolyambeli nép­
fölkelők egészen és 1866. évfolyambeli idegen 
illetőségű népfölkelők 1. folyószámtól 80-ig.

Szeptember 13-án 1866. évfolyam 81. fo­
lyószámtó! végig.

— Debrecen szab. kir. város zeneiskolájá­
ban a beiratkozások szeptember hó 1-én kez­
dődnek. Főtanszakok: zongora, hegedű, 
ének, gordonka, orgona. Tandíj bár­
melyik tanszakon az elméleti, karének, stb. 
órákkal együtt évi 100 korona, mely havi 10 
koronás részletekben is fizediető. Beirási 
dij egész évre 10 korona. Bővebb felvilágosítá­
sok a hivatalos órák alatt minden nap délelőtt 
10—1-ig nyerhetők (Vár-utca 1. sz. Telefon: 
336. szám).

— Gyújtogatás, Hajdúböszörményi tudó­
sítónk táviratozza: Ismeretlen tettes felgyúj­
totta Szabó Imre földbirtokos termését. A tűz­
ben 700 kereszt búza égett el. A csendőrség 
nyomozza a tettest.

— Ódon tankönyvek legolcsóbban és u 
tankönyvek bolti árban kaphatók Aczél antl 
Qiiariumában, Első Takarék palota. Meg nem 
felelőket bármikor kicserél vagy visszavesz.

— Meglopott kisleány. Szepesi Margit 13 
éves debreceni kisleányt szülei egyik hajdúbö­
szörményi rokonukhoz küldték ki. A kisleány 
útközben betért egy üzletbe, ahol a nála volt 
20 korona pénzt ellopták. A csendőrség nyo 
tnozza a tolvajt.

_A református főgimnáziumban a beha­
tást október 1-5. napjára halasztottak. Javító 
vizsgálat az alsó osztályokban oktobei 2-an a
felsőkben 3-án. a magánvizsgálat az also osz­
tályokban 4-én. a felsőkben 5-én lesz A tan­
intézet és a bentlakás október 1-én nyílik meg.

Ivánka Imrét, Rudnay prépostot és 
társait elitélték. Póz s o n y b ó I táviratozzak:
A pozsonyi kir. törvényszék négy hónapi tar-■ 
gyalás után ma délben hirdette ki ítéletet 
Ivánka Imre képviselőnek ismeretes^ marha- 
szállitási pőrében. A bíróság a hadviselés ér­
dekei ellen gondatlanságból elkövetett _ vétség 
miatt Ivánka Imre képviselőt három évi fos- 
házra és 10,000 korona pénzbüntetésre, Riul- 
nay Alajos prépostot egy évi fogházra es lsUO 
korona pénzbüntetésre ítélte. Elitélte a törvény­
szék még Goldner Fiilöpöt a hadviselés érde­
kei ellen elkövetett bűntett miatt 3 évi bör­
tönre, Fuchs Gyulát 1 évi és 6 hónapi bör­
tönre, Szidon Henriket 2 évi börtönre. Stern 
lenriket 6 évi {egyházra, Kohn Lajost 3 évi 
és 6 hónapi fegvházra. S/metana Samut 3 évi 
börtönre, Szmctana Edét 3 évi fegyhazi a, 
Stangel Dávidot 5 évi börtönre. Krausz Viktort 
mint bűnsegédet 10 hónapi börtönre, Spitz Mái - 
<ust mint bűnsegédet 8 hónapi börtönre, Skia- 
tek Károlyt mint bűnsegédet 6 hónapi börtönre, 
Stangel Dávidnét mint bűnsegédet 1 évi bör­
tönre, Rosenfeld Józsefet mint bűnsegédet 10 
hónapi börtönre. Csorba Mórt mint bűnsegédet 
1 évi börtönre. Krausz Gézát, Rothmüller Sán­
dort, dr. Szkicsák Jenőt, Bauer Jakabot, 
Schvarcz Oszkárt és Rosenbaum _ Zsigmondot 
az ellenük emelt vád alól a törvényszék fel­
mentette.

— A jövő hét szenzációja az újonnan át­
alakított Apollo megnyitása lesz.

A nöipariskolában a beiratás megkez­
dődött és tart egész héten. A tanév megnyitása 

hó 11-én lesz.
A kereskedelmi iskola megnyitása. A

helybeli fiú felső kereskedelmi iskolában az 
1916—17. iskolai év megnyitása f. hó 1 l-én hét­
főn délelőtt 9 órakor, a női felső kereskedelmi 
iskolában a női szaktanfolyamon pedig 10-én, 
vasárnap délelőtt 9 órakor fog megtörténni. A z 
igazgatósa g.

— A jövő hét szenzációja az újonnan át­
alakított Apollo megnyitása lesz.

— Használt tankönyvek az összes fiú- és 
leányiskolákra kaphatók Harmathyná 1.

— Iskolás fiuk és leányok részére kész 
fehérnemiiek, matracok, paplanok, takarók. 
Intézeti fehérnemű az összes internálásokba 
előírás szerint Kardos Lászlónál, Debrecen, 
Kossuth-utca 9.

Iskolakönyvek használt állapotban fél­
áron, uj állapotban rendes bolti áron kaphatók 
Antalfy Józsefnél, Szent Anna-utca 13.

Ipré Mrdetések
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig 

halvaa fillér. Minden további szó t fillér. A délután 
r.íay óra után feladott hirdetések dija szavanként 
aytilc fillér.

tJgyvédjolöltkép
belépek. Társas bíróság 
elölt tárgyalhatok. Cím 
a kiadóban.

Úri leány
német és francia órákat 
ad. Cim a kiadóhiva­
talban.

Iskola könyvek
az összes iskolák részére 
füzetek, lró- ós rajzterek 
(db. még mindég olcsón 
kaphatók Fröhlich-féle 
könyv- és papirkeruske- 
dásben Szent,mna-utca 1

Mindenféle
bútorok eladók Iskola- 
utca 8. szám.

Z&iobséduiái,
1 törött aranyat, ezüstöt, 

Urilliáns ékszert veszek
, és olcsón eladok.Krámer,
I Arany Bika-bérház 3.

: Megjelent
Uray Sándor ref lelkész.

Iliül lömre
hüsBinh siphalmárs

' vigasztaló és megnyug­
tató könyvecske

. 104& kiadása.
' Aki ezt a nagy elterje- 
désü, gyönyörűen össze­
állított, egész vászonkö­
tésben lévő, lelket fel­
vidító könyvet még nem 

szerezte be,

1 koronáén.
megkaphatja, kiadóhiva­
talunkban, Piac-utca 49.

Finom tilmtófstsd, 
j horgolást, fehérnemű 
: varrást és javítást eUo- 
: gad egy kadbavonult 
családanya — olcsó árak 

j mellett. — Kéri a a. 6.
1 közönség pártolását, 
j hogy c saládját a háború 
j tartama alatt fenntart­
hassa . Késes-utca 37. 
Nyiriné.

Aranyat-ezüstöt, 
brllliántokat, bármiről 
szóló zálogleveleket 

(zálogcédulát) és egyéb 
tárgyakat a legmaga­
sabb árban veszek. 

Meghívásra házakhoz 
Is elmegyek. Steiner 
Mihály, Csokonal-n. 32.

Eladó kedvező fizetési 
feltételek mellett: 

Varga kert, Keleti-sor 7. 
szám alatt lévő 1 hold 
föld körülkerített bel- 
telek,

Sámsoni-utón a sorompó­
nál lévő uj ház, — bolt, 
korcsma és lakáshelyi­
ségekkel,

Gereby-telep, Kondor-u. 
3. sz. alatt lévő három 
szobából álló kis ház, 
külön álló nyárikouy- 
hával, i; tálló, és barom- 
fiólakkal, valamint két 
hold szőlő körülkerít ?e, 

Halasi telep, Márton Kál­
mán utca 62. sz. alatt 
fekvő két szobás kis 
ház, mely két utcára 
nyílik,

öjkerlben.az Andrássy-ut 
■10. szám alatt fekvő 1 
hold szőlő, cgyszobából 
álló házzal,

Tégláskerlbcn két da­
rabban egy egy hold 
területű szántóföld, 

Értekezhetni Debreceni 
Gazdák Bankjában, 
Kossuth-utca 17.

Krämer íúmtüó 
.BikB“-bérháiban lévő 
nölgyfodrásztermc tu­
datja a hölgykŐKŐnsóggel 
hogy este 8 óráig tart 
nyitva. Legújabb divata 
fésülés, on 
ciósj széps 
uíkürözés. 
szám.

ígnjabb < 
idolálás, vibrá- 

1 _1.L, ma.
'c'lefon 916.

Háposzfa
elsőrendű, prima 100 
mázsa eladó. Koszta 
Ferenc, Hajdudorog,

Sorem Kto TWl ^ <%i7í Tt lií $

Hajduvármegye BKáHitója

litiiilifiks
Matracok — paplanok — takarók ; 

harisnyák — zsebkendők

óriási raktára!

Tekintettel a folytonosan hallatszó azon 
panaszra, miszerint

JÓ MOSÓSZAPPAN
nem kapható, tudatjuk a nagyérdemű 
közönséggel, hogy gyárunk „Gyors- 
mosó“ „Vegytiszta tíebreczeni" és 
„Csikós“ elnevezések alatl 60—62°/0 
zsirsavtartalmu, tehát a legjobb minő­

ségű mosószappant állítja elő.
Csikós szappanunk kézmosásra is kiválóan alkal­
mas. — Kapható minden füszcrkcrcskcdésben.
EIbő Deforeczeni Gőzazappangyár
Kiilaővásártér 3. Telefon 224. eaám

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-út 49., a föpostával szemben,

r MfcHm

BI.ADÓ!
Püspökladányban 50 kai. hold 

első osztályú lekete-Iőld tanya- 
birtok megfelelő gazdasági épü­
letekkel.

Wsszsh az Ondódon, Ebesen 
vagy a Macson 12—20 holdas
birtokot.

Eladó Debrecenben a Bocskai- 
tér 9. sz. alatti 200 □ öles udvar, 
van rajta korlátlan italmérési jog is. 
Értekezhetni : a kiadóhivatalban.

árverési hirdetmény.
Alulírott királyi közjegyző özvegy Ker­

tész Istvánná megbízottjának Dr. Lsáthy 
Dezső ügyvédnek megkeresése folytán ezen­
nel közhírré teszem, hogy egy 2 éves tinó 
borjú a Debreczenben, Bethlen-utca 45. szám 
alatti udvarhelyiségben folyó évi szeptem­
ber hó 6. (hatodik) napján délután 3 
órakor közbenjöltöm mellett tartandó nyil­
vános árverésen készpénzfizetés és a veto í 
illeték viselésének kötelezettsége mellett e 
fog adatni.

Debreczen. 1910 szeptember 3-án.
Dr. Galánffy János.

kir. közjegyző. __ ,


